

暴雨后涵洞积水两米深 俩男子车顶砸窗救人

温暖2021 我是辽宁人 ⑨2

9月3日，葫芦岛市突降大雨，导致个别低洼路段严重积水。大雨过后，海航路涵洞下，积水眼瞧着要没过一辆车，两名男子在车顶试着砸开车窗玻璃确认车内无人这才放下心，但当时这一场景牵动着无数人的心。

昨日，记者了解到，不顾个人安危下水的其中一男子是葫芦岛巡特警支队支队长助理张治。

眼看水快要没到车顶

9月3日14时许，张治开车通过海航路去老区执行公务。14时26分，当他距涵洞50多米远时，发现前方堵车了，他意识到是涵洞里积水导致的，马上靠边停车。刚下车，看到涵洞下积水快到车顶了，他把电话扔进车里，让周边人拨打报警电话，带上孩子平时玩的救生气球和小铁锹，向两侧地势较高的桥上跑去，还边跑边喊“谁会游泳”？

张治跑到桥上，问“车里有没有人？”围观者回应“雨刷器在划动，好像有人！”此时，张治也看到雨刷器在动，他快速脱掉上衣，扔下小铁锹，拿着救生气球，敏捷地翻下栏杆，跳进凉凉的积水，游向没在水中的汽车。张治向桥上跑的过程中，一名穿着婚纱礼服的男子跑在他的身后。

下水时不确定车内是否有人

张治介绍，当时涵洞下的积水将近两米深，因为他下到水里根本踩不到底，随后游向四五米外的汽车，并爬上车顶。张治下到积水里时，身后男子也跟着他下到积水中，还拎来了小铁锹。这是一辆皮卡车，两人爬上车顶，顺着露出的几厘米宽的车窗玻璃往里看，水浑浑的，眼瞧着到车顶了，两人边拍车顶边喊，“里边有人吗？”没有任何回应，“不确定有没有人，咱俩砸车吧！”

就这样，两人翻下车，脚踩着车的轮胎，手



两名男子跳水救人，这一场景牵动着无数人的心。

视频截图

攀着车顶，人就像挂在车边。张治先用小铁锹砸左侧玻璃，砸开一个窟窿，想伸手从里侧打开车门，可使出浑身力气，怎么也打不开。他徒手扩大了开口，伸出胳膊在水里来回摸，什么也摸不到。随后另一名男子砸开右侧玻璃，两人从两侧用手往车里摸，可摸不到对方的手，还是不能确定车内无人；只好一人把腿伸进车里试探，另一人伸出胳膊摸到对方的脚了，确认车内无人，两颗悬着的心才算放下来。

男子下水 未婚妻一直等在桥上

与张治一起下到积水中救人的男子叫方伟，北京人，开了一家公司。方伟的未婚妻是兴城人，前些天，方伟来葫芦岛市准备和未婚妻拍婚纱照。9月3日，两人和一家影楼的工作人员去拍外景，遇到大雨只好返回。

路过海航路涵洞时，看到好多车都停下来了，方伟下车看是怎么回事。听到张治喊“谁会游泳”，方伟根本没多想，随口回应“我会游泳”，就跟着张治跑过来了。

当时，他还穿着婚纱影楼的礼服，到桥上后问了句“有没有车主”，见无人应答，方伟便脱掉上衣，拎着张治扔下的小铁锹，跟着翻下桥了。

等到确认两辆车里都没人，他被人拉上

桥后，看到未婚妻双手拎着婚纱下摆站在桥上等他呢。“你怎么下车了！”“你在下面救人，我能不能来看看吗！”原来，未婚妻见方伟迟迟没回来，一想就知道他准是去救人了。

对话张治

“我是人民警察，要保障人民生命财产安全”

记者：你当时看到有车淹没在水里第一个想法是什么？

张治：当时什么也没想，就是看到车淹没在水中，因为看车辆的雨刮器还在动。我本能的反应是车里一定有人，在这种情况下如果不及时从车内逃生那生命安全一定会受到威胁。

记者：因为当时暴雨量很大，你考虑到自己的安全了吗？

张治：我本身就是一名人民警察，我的职责就是保卫人民的生命财产安全，在这种危急时刻人民警察必须挺身而出。我就是本能地下水去把车里的人救出来，好在车里没有困人，没有任何人因为这场大暴雨而出现危险。现在想想还是很欣慰的。

辽沈晚报记者 王鹏

老人爬山跌落被困 消防员40分钟背下山

“谢谢你们！太感谢了！”看着两位汗流浃背的消防员将70岁的老母亲从背上安稳地放到山脚下，老人的三名女儿齐声感谢。

9月5日16时19分，锦州市太和区消防救援大队人民街消防救援站接到报警，位于北普陀山观音洞景区山上有三名70岁的登山爱好者不小心从山顶跌落，被困在岩石中间，情况紧急。

接警后锦州市太和区消防救援大队迅速出动两车8人赶赴现场进行处置。

16时36分左右，太和大队的救援人员到达山脚下，由于此山为旅游景点，没有行车道，车辆无法进入，指战员遂携带安全绳，全身吊带，滑轮等器材装备徒步登至山顶。同行的120急救人员也携带急救箱共同上山。

到达被困人员附近，救援人员发现被困者为一名70岁的登山爱好者，意识清晰，有外伤。一同上山的还有老人的3名女儿和一位老人的同伴，“到了山顶时，母亲不慎跌落，被困在下面，我们干着急也下不去，连忙向你们求助。”老人的女儿向救援人员介绍情况。

救援人员随即展开营救，通过全身吊带将一名消防员下降到被困者所在位置，再通过固定的方式将被困者成功转移至安全地带，由于被困者年龄大，且受到了外伤，山路也无法通过担架行进。

看到老人受伤，行动受阻，消防员高志扬询问老人后，将老人轻轻背起，高志扬还担心老人身体状况，不时询问老人的情况。经过长时间的行走，见到高志扬的体力有些下降，救援队员高森接过老人，继续下山。

经过40分钟营救，两名大汗淋漓的小伙子终于将老人平安送到山脚下，老人随行的3名女儿连声称谢。消防救援人员将老人移交给120急救人员，经检查老人仅受一点外伤，无生命危险。

辽沈晚报记者 崔晋涛



消防救援人员将老人背下山。消防供图

大洋彼岸发来点赞—— “工行平安支行，好样的！”

工行有多红
——我为群众办实事

“工行办事效率太高了，你们不推脱，是为百姓为人民的好银行。”六旬老人从美国发来视频，给平安支行点赞，对平安支行的服务给予高度好评，连连称赞工作人员工作效率高，踏实肯干。这究竟是咋回事？

就在几天前，一位六旬老人心急如焚地来到工商银行平安支行，刚一进门，便大声向大堂经理求助。平安支行网点负责人见此立即上前对客户进行安抚，等待客户冷静后询问了具体原因。

原来老人是为了老伴而来。社区指定通过工商银行卡统一为60岁以上老人发放独生子女费，客户老伴年前去美国看孩子，因为疫情的原因，至今无法回国。目前社区着急要银行卡，而



大使馆又无法开具授权审批书，老人家心里着急啊，由于情况特殊，想咨询能不能代理开卡，需要什么手续。

了解情况后，平安支行网点负责人丝毫没

有推脱责任，立即为客户想出了解决办法。客户告知了老伴的微信，网点负责人通过微信视频核对老伴意愿及相关情况是否真实，并向身在美国的客户介绍疫情期间特事特办业务的流程。同时，向市行个金部申请特殊场景一事一办。在确保业务合规，风险可控的情况下，为客户成功代理开卡，解决了客户的燃眉之急。

来自大洋彼岸的视频里，客户激动地为该网点的优质服务连连道谢，给网点的工作人员点赞。

事后，为了表示感谢，客户在炎热的天气给网点送来了西瓜和饮料，被网点负责人婉拒了。第二天，客户又来了，这次是来存钱，将50

万元钱存进工行平安支行网点，称会一直支持工行，永远支持，永远信任。

服务是银行立足之本，平安支行网点工作人员在处理特殊业务时，并没有嫌麻烦，而是在严守规章制度的同时为客户特事特办，此事不仅收获的是“谢谢”二字，更是收获了客户对工行的感恩和信任。

服务无小事，点滴见真情。平安支行相关负责人表示，平安支行将一直不忘初心，积极响应省行“夯基增效再登攀”工作要求，不断学习业务，提升业务能力，做好客户服务工作，为客户排忧解难，用服务群众的小事，打造一个有温度的银行。

记者 赵玲玲